

周霽落區調研

A2

內企廣聯達倚港拓中東

A3

積金易行政費年降36%

A7

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2025年6月

乙巳年五月初七 初十芒種
間有陽光 一兩陣雨
氣溫27-32℃ 濕度70-85%

港幣第27451 今日出紙2疊6大漲 港幣12元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkww.com.hk



立即下載
香港文匯網App

家鄉市集

鄉情促交融 文化聚人心

嘉年華首推新興科技體驗區 市民：刺激又好玩

一連五日、萬眾期待的家鄉市集嘉年華昨日在維多利亞公園開鑼，現場設有近300個攤位及多不勝數的特產商品，推出近200項文藝表演，「有得食、有得買、有得玩」。今次更首次推出新興科技體驗區、運動互動體驗區兩個充滿科技感與活力的主題區域，有入場人士在體驗VR設備後表示「刺激又好玩」，認為今次市集極具科技元素。香港特區政府政務司司長陳國基出席開幕儀式致辭時表示，家鄉市集嘉年華「以鄉情促交融」，既為鄉親提供親情交流的平台，也擔當橋樑角色，促進香港與內地各省市的人文交流和經貿合作，為國家和香港的發展作出重大貢獻。

●香港文匯報記者 洪澤楷

由香港廣東社團總會、香港福建社團總會等30個省級同鄉社團聯合主辦的家鄉市集嘉年華6月1日至5日舉行，設有近300個攤位，展銷超過110萬件來自各省市區的特產貨品，如南澳海膽糰、德化白瓷等。「中華美食街」則設30個熟食攤位，匯聚了青島原漿、傳統煎餅、膠東花餅、陝西肉夾饃。

陳國基劉光源陳颯等出席

陳國基表示，家鄉市集嘉年華體現「以鄉情促交融，以文化聚人心」，累積了兩年經驗，如今已經



不少入場者被新興科技產品吸引，特別是可擺出多種動作的機械狗。香港文匯報記者萬霜靈攝



第三屆同鄉社團家鄉市集嘉年華昨日開幕，嘉賓為醒獅點睛。香港文匯報記者萬霜靈攝

成為本地推廣同鄉文化的年度盛會，深受香港市民和遊客歡迎，入場人數逐年增加。他又說，主辦方設置了新興科技展示區，展示和介紹國家最新的科技發展和成就，加深市民對祖國的了解。

此外，還設置了運動互動體驗區，旨在鼓勵大家多做運動，積極參與即將到來的全運會盛事。

陳國基隨後走訪市集，停留約半小時。首先走訪各攤位，並購買金嗓子喉糖、清遠雞、河南道口燒雞等產品；隨後更到新興科技體驗區參觀，體驗機械人咖啡機、嘗試桌上冰壺比賽。沿途有市民與他揮手打招呼。

中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、駐港國安公署副署長陳颯、保安局局長鄧炳強等亦有出席嘉年華開幕儀式。

設桌椅方便入場人士飲食

香港文匯報記者現場所見，昨日中午12時左右人潮開始變多，愈接近下午人潮愈多。主辦方在維園現場設有大型帳篷、桌椅供入場人士飲食，會場並設有主舞台供演出東北秧歌、廣西壯鄉歌圩、福建南音等一系列特色文藝表演。

今屆嘉年華重磅推出新興科技體驗區、運動互動體驗區兩個充滿科技感與活力的主題區域，吸引不少年輕入場人士參與。在新興科技體驗區，引入智慧健康小屋、智慧AI中醫體質辨識儀、

VR疼痛管理系統等多款前沿養生設備，吸引不少市民排隊等待體驗。

住在青衣的林婆婆昨天一早就到維園參與家鄉市集。她向香港文匯報表示，對首次體驗VR感興趣，如同置身於埃及金字塔頂端，「好像飛在空中，又刺激又好玩。」她又說，今次希望購買羊奶、切糕等新疆特產，預計花費500元。

梁先生亦被不少新興科技產品吸引，特別是可擺出多種動作的機械狗。他向香港文匯報表示，對機械狗可做出多種造型感到新奇，「真的很有趣，你看它還會撒嬌、與人握手，跟真的寵物狗一樣。」

他笑稱，機械狗體積大，不適合香港居住環境，若能縮小三分之一體型，則有興趣購買作為寵物狗。

運動互動區預熱全運會

全運會將於今年11月舉行，主辦方特意在草地區以「動感全運 樂聚維園」為主題，設運動互動體驗區，設有35個運動體驗攤位以及5個互動區，體驗項目既有傳統的足球、手球、保齡球、羽毛球外，也有電子龍舟競技、桌上冰壺球VR體驗等。中學生盧同學今次與媽媽一同參加市集。他向香港文匯報表示，今次是首次嘗試，認為有關運動有難度且收穫不少歡樂。



陳國基在市集停留約半小時，購買金嗓子喉糖、清遠雞、河南道口燒雞等產品。香港文匯報記者萬霜靈攝

市民展商齊點讚

熱點民議

市民林婆婆：在家鄉市集內首次體驗VR，十分興奮！如同置身於埃及金字塔頂端，又刺激又好玩。打算再花費五百元購買羊奶、切糕等新疆特產。

市民梁先生：機械狗竟可擺出多種造型，又會撒嬌及與人握手，跟真的寵物狗一樣，十分有趣。

福建展商茶藝軒負責人劉正慶：參展有助推廣福建茶文化，有信心今年的生意額可按年增加一成。

香港內蒙古經貿聯合總會會長王佳音：去年見到港人歡迎內蒙古特產，給予我們很大信心，今年繼續參與，希望透過活動讓香港市民了解內蒙古，也讓內蒙古的好產品來到香港，再走向世界。

廣東清遠食品展銷負責人蔡先生：去年準備了三成貨，特別是去年熱賣的清遠雞。

●香港文匯報記者 康敬、洪澤

廣東攤位多美食滿足味蕾

香港文匯報訊（記者 康敬）廣東特色美食與嶺南文化風情是同鄉社團家鄉市集嘉年華中亮眼的存在，香港廣東社團總會今年承辦30個攤位，吸引八方來客。在熟食攤位上隨處可見，爆汁牛丸、無米粿、魚丸等美食「暖笠笠」滿足入場人士味蕾；一杯凍奶茶、凍檸茶又為大家「降降溫」，繼續逛市集、玩轉嘉年華。

清遠攤位備貨多三四成

走到廣東清遠的攤位，商家在賣力吆喝「清遠雞，好好味！」攤檔負責人蔡先生昨日在接受香港文匯報訪問時表示，已是第三年參與家鄉市集嘉年華，今年甫開檔就有生意，形容是「開門紅」，「今天（指昨天）剛好是假期，又是端午節第二天，主辦方都透過不同渠道做宣傳，人流自然多。」

他又對今年銷情樂觀，「去年

準備了合共10萬元的貨，不夠賣，今年額外預備多了三四成貨，特別是清遠雞，去年就是熱門產品。」

廣東的荔枝亦「上新」了，大批市民昨日紛紛在茂名的攤檔試食正當時令的「白糖罌」荔枝。攤位負責人楊先生表示，今年準備約一噸荔枝，數量與去年相若，且都是剛在茂名當地採摘打包運港的新鮮貨。他指不擔心銷量，笑言重點希望向香港市民宣傳茂名荔枝，今年又特別推出買荔枝送荔枝雪糕的優惠。

繼續走到廣東珠海的攤檔，偶遇香港珠海社團總會會長鄺美雲在場介紹她的「優選好物」，如雞仔餅及魷魚乾等，「每一樣我都自己試過，覺得好吃的我才帶到市集攤位上來。」

而作為文藝界人士，她亦精選了不少珠海的文創產品供香港市民選購，希望市民透過文創認識到珠海的好風景。

閩德化白瓷首亮相市集

香港文匯報訊（記者 洪澤楷）香港福建社團聯合會在第三屆家鄉市集設有共20個特產展銷攤位，不少由各市縣社團承辦，展示來自泉州、晉江及石獅等地的家鄉風味。一眾參展商帶來國家級非物質文化遺產的德化白瓷工藝品；大紅袍、鐵觀音與白茶等各種福建茶葉；以及來自閩西的多款山珍、漳州片仔癀系列產品、平潭的海味產品、莆田興化米粉等供入場人士品嘗與選購。

已連續第三次參與家鄉市集的展商茶藝軒負責人劉正慶認為，參展有助推廣福建茶文化，有信心今年的生意額可按年增加10%。

特價茶葉推廣茶文化

劉正慶接受香港文匯報訪問時表示，家鄉市集期間多款茶葉均推出特價優惠，當中一款有28年歷史的冰島古樹普洱茶餅更

減價一半；南糯正山茶餅只是原價一折，68元便有交易。他介紹，該公司在泉州永春縣有自家700畝茶田與製茶工廠，在港則設有5間店舖，「港人熱愛飲茶，參與家鄉市集有助推廣自身店舖及福建茶文化。」

首次亮相家鄉市集的德化白瓷工藝品亦是福建社團聯合會展銷攤位的一大亮點。德化陶瓷於宋元時期成為「海上絲綢之路」的重要出口商品，其燒製技術亦列入國家首批非物質文化遺產保護名錄。「中國白·德化瓷」香港推廣大使林華勳向香港文匯報表示，德化陶瓷以白聞名，其原料是當地特有的瓷土，是一種天然混合的石英、高嶺土和絹雲母的礦物組合，可直接製坯和配釉，無須調入其他原料，是次參展旨在推廣仿古白瓷及創意白瓷等，並會先展覽4天，市集最後一天則開放售賣。



廣東清遠攤位的清遠雞繼續是熱門產品。左三為蔡先生。香港文匯報記者萬霜靈攝



首次亮相家鄉市集的德化白瓷工藝品是福建社團聯合會展銷攤位的一大亮點。香港文匯報記者萬霜靈攝

家鄉市集嘉年華入場安排

開放時間
6月2日至6月4日上午11時至晚上9時
6月5日上午11時至晚上6時

市集入口
維多利亞公園1號（告士打道）、6號（興發街）足球場入口

入場門票
成人一律使用八達通進入維園足球場的嘉年華主場地，以及旁邊草地運動體驗區，票價均為5元

註：1.2米以下小童、60歲或以上長者、殘疾人士可免費入場

資料來源：活動籌委會
整理：香港文匯報記者 康敬